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Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve

Egy évttí 10 fit. Negyed évre 2 ft 50 kr.
Eél éne 5 „ Egyes szám — „ 5 „ 
Előtizetési pénz s minden közlemény: 
fó-pincz, VECSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben:
TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSATHY 
KÁKOLY könyvkereskedésében s a 
szerkesztőségnél. Egyebütt a postahiva­

talok utján.______________ r4

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A «lebreeeen-rldékl „fűggetlensécl párt46 fe5alft*»ye4:*%
Megjeleli hetenklnt Itezär: hétfln, kedden, szerdán, csilíörtökBn és szombaton. x^--

Hirdetési dij:
Őthasálios petitsorért 5 kr.

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alkn szerint a 

legolcsóbb árért.
Bélyegdij: minden beigtatásórt külön 

30 kr.
„Ny ilt-térM-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név» vagy bévinentetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak 

"l vissza. . , ’k--------------■ú
Debreczen, máj. 23.

(G\) Nagy napok s nagy emberek emlé­
kének mindig meg kell adni a kegyelet 
s tisztelet adóját. A nagy napok fellel- 
kesitik, a nagy emberek hazafiasságra ta­
nítják és buzdítják az utókort. Mai nap- 
ság a régi elmúlt idők dicső napjainak 
vajmi kevés fontosságot tulajdonit a nem­
zedék jó nagy része, s ama nagyok, 
kik a hazának tiszta egén üstökösként 
tiindököltenek, lég letűntek a horizont­
ról s legfeljebb is az iskolás gyermek 
tűnődik el gondolataiban azon magasztos 
dolgok felett, melyeket félrevonulva, a 
történelem lapjairól tanulmány tárgyává 
tesz, s azután ismét elfelejt.

Tehát a jelen az, mivel leginkább 
foglalkozni szeretnek az emberek. Mond­
hatni, szomorú foglalatosság! Bármerre 
tekintsünk, a népnek bármely osztályá­
ban forduljunk meg: a panasz hangjai­
val kell találkoznunk ; a társadalmi élet 
meg van keserítve az embernek, a köz- 
pálya, hivatal, tekintély, s az ezek iránti 
tisztelet a legnagyobb mérvben corrum- 
pálva vannak. Az igazság és jogosság 
helyett kétszüuiség és hazugság ütöt­
ték fel kígyó fejeiket; a családi élet­
ben ritkaság a boldog egyetértés, min­
denütt merev szem tekint, a régi név csak 
hírben, a régi erkölcs csak névben él.

Azon férfiak, kik a nemzetek sorsát 
intézik, tagadhatlanul jelentékeny befo­
lyással bírnak azok életére, boldogságára 
és boldogtalanságára. A magyar nemzet, 
a nemzetek között talán legjobban érzi 
intéző férfiaiuak befolyását; érzi a sú­
lyos kezek nyomását, mely, hogy ezred­
éves zaklatott élete még inkább terhe­
sebbé váljék, nem akar szűnni, s annyi 
időt sem engedni, mint a mennyi a viz- 
befulónak szükséges, hogy egyszer még 
lélegzetet vegyen, miszerint pillanatra még 
a felszínen tarthassa magát. Szó sincs 
róla, hogy a bajok legnagyobb mérvében 
ki gondolna arra, milyen lesz, vagy mi- 
lyen legyen a jövendő, midőn a jelen 
nyomorságaiuak folytonos küzdelmével, a 
lét vagy nem lét kérdésével van elfoglal­
va minden ember. A helyett, hogy építe­
nénk, koptatjuk a meglevő régit, a he­
lyett hogy vagyonban gyarapodnánk, 
emésztjük, s hogy gyorsabban fogyjon, 
emészteni segítik azt a mit elődeink vé- 
ies verejtékkel szereztek, és hagytak re­
ánk,

Ily helyzetben, mi sem áll tőlünk 
távolabb annál, mint az a szándék, hogy 
az úgy is sötét helyzetet még sötétebbre 
e8®ük. Azonban ha tekintetbe vesszük 

azon szerencsétlen csapásokat, melyekkel 
a sors a legközelebb múltban e nemzetet 
sújtotta, lehetetlen nem következtetni és 
rámutatni az általános nyomorúságra, 
mely a lelketlen emberek gonoszságával 
párosuló elemi csapásoknak természetes fo­
lyományaként észlelhető.

Elébb ellenséggé tették jó barátain­
kat csupán azért, hogy majdan a szűk­
ében ne legyen kihez fordulhassunk. 
Majd haszontalan hóditásvágy kielégítése 
czéljából mészárszékre vitték gyermein-
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Siketek és némák.
— Fővárosi tárcsa. —

Azon sok ezer ember közül, kik évente 
a városligetbe mennek üdülést s enyhébb lég- 
ra'rt, “ere»en<l<5k, a legtöbbnek csakis pillanat- 

* akad meg szeme ama díszes nagy épületen 
5,7, a Damjanich-utczán végig haladó lovas­

ig 1*1 j°kbr3, lombos fák s jól gondozott 
közelében tűnik elő. Kinek is jutna eszé- 

az épülettel törődni ? — A város- 
*|etbe azért megy az ember, hogy fásult lel- 

^ c UJ benyomások áradatában megfürössze, 
°Sy megnézze — ha még annyiszor látta is 
... azt a lyukat, melyet találékony indzsellérek 

mint fél millióért a föld hasába fúrtak, 
|Sy megetesse a tó tükrén egykedvűen usz- 
a o hattyúkat, s meghallgassa a német ko- 

j e last’ hi egy lábon lógatván magát a köté- 
^en, rósz riczczeket csinál, miket senki sem ért, 

e rajtok mindenki nevet. S igy és ezért jön- 
^ "mennek az emberek a városligetbe és on- 

,'j139Za> mindig ugyanazt látva, mindig ugyan- 
elrezve, de abba az emeletes, díszes ház- 

a nem kerül a sok közül talán senki, 
sol, ^3Z*nl^Q megvallva én nekem sem jutott 

“a eszembe a városligeti utamban azt a há- 
, 1 ^.atl<^ual£ tekinteni. Hivatásom juttatott oda, 

ellenül kerültem a szép házba.

kei, hogy elvegyük azt a mi a másé, a 
mi joggal nem illet bennünket, állítólag 
azért, hogy ellenségünk fészkében önma­
gunk ügyeljünk az ellenségre, de tulaj, 
donképen, hogy környezve az ellenségtől 
valahogy szabadon ne mozoghassunk. Egy 
ék, mely sem jobbra, sem balra nem moz­
dulhat ; egy ut van csak kifelé, a annak 
elzáratásáról is kellőleg gondoskodva lesz.

Azonban nem lehet czélunk már rég 
és oly sokszor fejtegetett dolgoknak újó­
lag való fejtegetése ; felhoztuk most csu­
pán azért, hogy sanyargatott népünk ki­
tartását, szívós életrevalóságát mintegy 
jelemezzük azzal, hogy mindeme bajok 
között igyekszik kifejtett erélyével és 
munkaképességével azon színvonalra emel­
ni nemzetét, melyre más nemzetek sokkal 
kedvezőbb viszonyok között jutottak. Tu­
domány, művészet és ipar, mindoly té­
nyezők, melyek nagygyá tehetnek em­
bert s nemzetet.

Társulunk, egy tömbbe olvadunk, 
hogy annál nagyobb lehessen a kifejten­
dő erő. De a kormányok, melyek a ta­
pasztalás szerint ellenséges állást foglal­
nak el mindazzal szemben a mi jó és 
boldogító; ellenségei a társulás eszmé­
jének. Félnek, s lehetőleg megakadályoz­
ni igyekszenek minden oly társulat ala­
kulását, melyek tagjai között legkeveseb­
ben vannak az ő elveiket vallók közül, 
mely nem az ő irányukat dicsőíti; fél­
nek, mert azt hiszik a boldogtalanok, 
hogy az ő uralmuk megbuktatására for­
ralnak összeesküvést. Pedig hasztalan, a 
megérett gyümölcshöz soha nem kell mes­
terségesen készített szelet alkalmazni, ele­
gendő egy szellő lengése, vagy lehull 
magától. Ott a példa; az 1815-iki hár­
mas szövetség, mely állítólag a népek 
jólétének feutartására, de tulajdonképen a 
nép szabadság eszméinek elfojtására lé­
tesült ! Minden erőlködés csak olaj volt 
a tűzre, mely az elnyomott népek kebe­
lében titkon emésztődött ugyan, de utó­
végre is kitört, s bevilágította lángjával 
egész Európát.

Ha Tisza Kálmán belügyminisztert 
is a commuuistikus s socialistikus esz­
mék terjedésétől való félelme indította 
arra, hogy a székesfehérvári iparosok 
vándorgyűlését betiltsa, akkor Tisza Kál­
mán nagyon csalódott! Mert ezáltal lel­
kiismerete egyáltalában megnyugtatva nem 
lesz. A félelem s rettegés kisérni fogják 
továbbra is lépten-nyomon ; s a rémala­
kok lidércznyomásként fognak nehezedni 
szUkkeblüségére.

Az országszerte megindult iparos 
mozgalmakat pártolni kell, nem megaka­
dályozni. Mi volt a ciélja a székesfehér­
vári iparosok vándorgyűlésének ? Gondol­
kozni módokról, melyek az iparosok hely­
zetén segítsenek. A belügyminiszter pedig 
betiltja, mert a sz.-fehérvári iparegyletnek 
alapszabályai még nem voltak megerő­
sítve. Ez eljáráshoz alig kell bővebb ma­
gyarázat.

Megadjuk a nagy emberek emléké­
nek a kegyelet és tisztelt adóját, de Ti­
sza Kálmán neve s emléke, tettei s ha-

A múlt szombaton mondta szerkesztő-prin- 
czipálisom, nem volna-e kedvem, vasárnap a 
siket-némák izraelita intézetébe az évi vizsgára 
elmenni. Megígértem, hogy elmegyek vasárnap 
délelőtt úgyis unalmas idő. A fővárosban az 
ember templomba ugv sem igen megy, és ha 
templomba nem megy s dolga nincs, hová men­
jen ha vasárnap és délelőtt ;van. Jó, elmegyek 
a siket-némák vizsgájára. Érteni ugyan úgy 
sem fogok semmit, mert ki érti a siket-némák 
ujjbeszédét és figuráit, ha maga is nem siket, 
vagy nem néma; de nincs okom, a miért ki 
nem mennék, ha egyébért nem is: friss leve­
gőt színi.

Csakhogy vasárnap reggeltől fogva vas­
tag, goromba cseppekben esett az eső. Ha 
csakugyan vannak az égnek csatornái, nem 
szenved kétséget, hogy ezek mind nyitva vol­
tak e napon. Kitekintettem az ablakon. Ólom- 
szürke felhők fent, esővel saturált atmospha- 
era a közepén, rettenetes loty-poty alant. Su­
hanó esernyős alakok, a meddig a szem ellát. 
Már erre gondolkodóba estem. Ily időben ki­
menni a városligetbe, süket-némákat hallgatni, 
mint vizsgáznak, kissé kényes mulatság. De 
hiába meg lön Ígérve s adott szó köt.

Meghasonlásbán önmagámmal tápászkod- 
tam fel az esőtől átázott ponyvákkal beborí­
tott vasúti kocsiba, melyet a társaság nagy 
orulance-szal jobbról-balról oly ügyesen be­
borít az említett ponyvákkal, hogy az ember 
a világért ne lásson se jobbra, s balra semmit,

gyományai nem tarthatnak igényt sem 
kegyeletre sem tiszteletre, sem a kegye­
let adójára.

Politikai hírek.
— A külügyminiszteri válságról szóló hí­

reknek csakugyan volt alapjok s a válság csak 
el van odázva. Az udvari körök, melyekre 
Andrássy gróf támaszkodott, a novibazári 
szerződés által nagyon le vannak hangolva ; 
ezek a megszállás folytatását óhajtják, most 
azonban nyugodni hagyják a dolgot remélve, 
hogy a küszöbön levő cseh kiegyezés úgy is 
sok mindent megváltoztat.

— A király tegnapelőtt negyedóráig tartó 
kihallgatáson fogadta a bolgár fejedelmet. E 
fogadtatás után Battenberg herczeg Andrássy 
Gyula k ül ügyért látogatta meg és azzal egy 
óráig értekezett. Később fölkereste a német 
nagykövetet és ezzel is hosszabb eszmecserét 
váltott. A fejedelem pénteken utazik tovább és 
pedig Berlinbe.

— Gyújtogató hadjárat. Oroszországban 
borzasztó mérveket ölt a gyújtogatás. A nihi­
listák boszuló-hadjáratot intéztek az ország 
ellen. — Közelebb is Odesszában találtak le­
veleket, melyek e szép várost felgyuj lás­
sál fenyegetik.

Látogatók a kiállításon.
Székesfahévár, máj. 21.

Ma a főváros VII-ik kér. körből számos 
tekintélyes polgár érkezett a kiállítás megte­
kintésére. A vendégek Zichy elnök kalauzo­
lása mellett megtekintették a kiállítást és a 
legnagyobb megelégedésüket nyilvánították. 
Legtöbben meglepetve voltak annak kiváló si­
kere által, Délután Balázsnál „Magyar király“ 
vendéglőben gyűltek össze a vendégek s lakó - 
májukra meghívták a kiállítási elnökséget. Ven­
dégek egy része esti vonattal visszautazott azon 
biztos Ígérettel, hogy személyesen tapasztalt si­
ker után kiállítás látogatására a főváros köréből 
nagy közönséget fognak buzdítani.

Az elnökséghez érkezett értesítés szerint 
junius 2-kán Budapestről 6l/2 órakor induló, 
ide 8l/í órakor érkező külön vonaton fővárosi 
iparos-kongressusra érkező vidéki vendégek 
számos fővárosi iparossal egyetemben ideér­
keznek. Fogadtatásukról helybeli iparoskörön 
kívül a kiállítási elnökség is fog gondoskodni.

A képviselőházból.
— máj. 21-én

A kassa-odelbergi vasút ép oly zavaros 
mint botrányos ügyével foglalkozott ma a kép­
viselőház. Az e tárgyban benyújtott törvényja­
vaslat három egymással összeköttetésben alig 
lévő dolgot tartalmaz.

Intézkedik először a javaslat az elvállalt 
államikamat biztosítási tehernek megosztásáról 
Auszria Magyarország között.

Intézkedik továbbá a javaslat a kassa-oder- 
bergi vasútnak az eperjes-tarnovi vasút ma­
gyarországi részével való egyesítéséről.

A javaslatnak harmadik és pedig leg­
fontosabb s legtöbb port vert intézkedése vo­
natkozik a vasút építési vállalatának adandó 
kárpótlásra. Az épiiési vállalat közel 9 millió 
frtnyi kárpótlási keresetet támasztott közvetve 
a vasuttársulat, közvetlenül pedig az állam el­
len. Az igazgató tanács Fáik Miksa személyé­
ben kiegyezett velők a kezdetben követelt 8. 
500,000 forint helyett 4,600,000forintban. Ez 
összeget megszavazta a társulat közgyűlése s 
ezen összeg erejéig váltókat bocsátott ki, a 
melyek az építési vállalkozóknak Deutschéknak 
és Wahrmann Mórnak kezében vannak. A be­
nyújtott törvényjavaslat e fizetendő 4 millió 
600,000 forintöt megosztja a vasuttársulat s az 
állam közt. A vasuttársulat fizet belőle 2,600 
ezer forintot, az állam pedig, az időközi ka­
matokat nem számítva, két miilót.

azon kétségkívül helyes indokból indulván ki, 
hogy a fővárosban esős időben nincs is semmi 
látni való.

A Damjaiiick-utcza hosszú, benne sok 
az óriási pocsolya de egy sem akkora, mint 
az a tengerszem volt, melybe éh ugrottam 
bele, midőn a vasúti kicsiból kiszálltam. A 
tengerszem partjára érre sikamlós, agyagos 
sárban, jobbra-halra csúszva egy kiálló hegy- 
gerincz formán indultam odább. Falusi idyll 
vett körül s az a kőszénportól egyre job­
ban feketedő sár emlékeztetett arra, hogy ott 
még sem falusi sárt tiprok. Egyszerre jól ho­
mokozott útra értem, körülvéve tisztességes ke­
rítéstől rajta kis nyitott ajtóval; ez vezet a 
parkba, melynek közepében a siket-némák 
intézetének épülete áll.

Ezt a palotaszerü szép épületet egy ritka 
emberbarát emelte, ritka annyiban, mert neve 
nincs. Ilyen kevés van. Nilunk és másutt phi- 
lantrop gondolkodású emberek alapítottak in­
tézeteket s emeltek épületeket jótékony őzéi­
ből, de utóbbiakat nem akarták megfosztani 
attól a dísztől, hogy ékes emléktáblán ott ra­
gyogjon arany betűkkel: emelte, alapította sat. 
N. N. A mi intézetünk díszes falán keresetle­
nül mondja az emléktábla, hogy az intézet lé­
tezését egy névtelen jótevőnek köszöni.

Végig betűzvén a többi táblákon levő szent 
verseket és biblia idézeteket, ájtatos hangulat­
ban léptem be a terembe, melyben a vizsga 
folyt.

A társulatnak vagyona sincsen a miből e 
2,600.000 forintot lefizesse, azért a részvénye­
seknek biztosított kamat-összegből vonatik le 
ez összeg, úgy hogy minden részvényes a ga- 
raniirozott 5 százalék helyett csak négy szá­
zalékot kap. Ez intézkedés ellen a részvénye­
sek feljajdultak, s a sajtó utján s a képvise­
lőház elé terjesztett kérvényükben fölötte bot­
rányos színben tüntetik fel e dolgot. Tagad­
ják a részvényesek az építési vállalat követe­
léseinek jogosultságát, állítják, hogy az épí­
tési vállalkozó, mint a társulat igazgató taná­
csosai önmaguknak szavazták meg a kárpótlást 
s hogy egy „strohmann“-okból álló közgyűlés 
által csorbították meg a részvényesek jelen 
sem levő nagy többségének jogait.

A képviselők között ina egy a képvise- 
lő házhoz intézett kérvény osztatott ki, mely a 
társulat igazgatóságát és a fővállalkozókat egye­
nesen csalással vádolja; gróf Forgách Antal­
nak, ki mellesleg mondva a ház közlekedési 
bizottságának elnöke, — nevét pedig provisió 
czimén kiosztatott 200,000 forinttal hozza kap­
csolatba. Azt hisszük a felhozottak elegendők 
arra, hogy az olvasó fogalmat szerezzen magá­
nak arról, hogy a javaslattal kapcsolatban, 
mily dolgokról van szó.

E törvényjavaslat a mai ülésben hosszabb 
vitát keltett. A javaslat mellett felszólaltak : 
Hegedűs Sándor előadó, Péchy közlekedési mi­
niszter és György Endre; a javaslat elfogadá­
sát ellenezték: Orbán Balázs, Ráth Károly, 
Lichtenstein József és Helfy.

Szólásra még többen vannak feljegyezve.

— BUDAPESTI HIBEK. Az Eötvös-szobor
holnapután, vasárnap leplezhetik le, nagy ün­
nepélyességek között. Egy gymnáziumi tanár, 
F. L. lakásáról pár nap előtt eltűnt. Azt hi­
szik, hogy öngyilkosságot követett el. A CZÍ- 
linder haszna. Égy úri ember a Loyd-épület 
előtt haladván el, a szobaleány vigyázatlansága 
folytán a negyedik emeletről egy vasaló zu­
hant fejére, s kétségkívül életével adózik, ha 
czilinder kalapja az ütést fel nem fogja. — 
Székes-Fehérvárra egy külön vonaton számos 
kitűnőség utazott le Budapestről. A rendőrség 
egy kétes egyént fogott be közelebb, ki fel­
tűnő módon pazarolta a pénzt, noha semmi 
foglalkozása nincs.

Vidék.
— A „Debreczen4 levelezése. —

Deés, máj. 20.
Folyó hó 17-én rendkívüli közig, bizott­

sági ülés volt, melyben többek közt a vicinal 
utak szabályozása került szóba. Egy bizottsági 
tag teljes szívvel és lélekkel karolta fel e kér­
dést és a meggyőződés legmelegebb hangján 
odanyilatkozott, hogy e megye területén van­
nak olyan utak, melyek absolute járhatatlanok. 
Megvallom azt hittem, hogy ez az ut kicsit 
messzire vetette a sulykot nagyot akarván mon­
dani, absurdumot állított és meglehetős skep- 
tieismussal csóváltam a fejem.

Azonban 18-ára Semesnyére kellett men­
nem, és igy csakhamar meg keile győződnöm 
arról, miszerint nevezett urnák tökéletesen 
igazsága volt és állításában csakis alföldi em­
ber kételkedhetik, ki előtt az ut járatlanságá­
nak legfőbb oka a nagy homok, vagy nagy sár.

Deés tői Soósmereig a jókarban tartott 
hegyről völgybe és innen ismét felvezető utón 
haladtunk, a nevezett helység közelében egy 
hidason átkeltünk a Szamos folyón és Közfa­
lun voltunk.

Előttünk állott egy meredeken felnyúló 
hegy és hátunk megett a nevezett folyó. No 
most merre indulunk ? kérdém nőtársamtól. 
„Hát előre ! Itt van az ut!“ És egy keskeny 
vonalat mutatott, melyet keskenysége miatt én 
észre sem vettem s mely a meredek hegy al­
jában közvetlenül a folyam partján a szó teljes 
értelmében kigyódzott. „Én testamentumot csi­
náltam“ mondjad a báró úti társam, no nekem

Minden körülmények között néma csen­
det, hangtalan jelbeszédet vártam. Ehelyett 
hallottam kérdéseket a tanár részéről, s 
értelmes, meg tiszta magyaros kiejtéssel mon­
dott feleleteket a növendékek részéről.

Ezek hát a süketek és némák, kik se sü­
ketek, se némák, mikor meghallják a kérdést 
s tudnak arra felelni is ?

Ez volt a kérdés, mit magamhoz intéztem, 
s melyre az egész vizsga folyamában nem ta­
láltam meg a választ.

Ezután az igazgató Grünberger ur 
volt szives nékem a tőle kért felvilágosításokat 
megadni.

A siketnémák nevelésénél újabb idő­
ben az vétetik czélba, hogy azok ne csu­
pán egymást vagy a jelbeszédbe beavatottak­
kal, hanem egyátalában mindenkivel megértet­
hessék magukat.

A némát rendszeres beszédre tanítani, 
kezdve a legegyszerűbb hangokon egész az 
összefüggő beszédig, sok-sok türelmet kívánó 
feladat.

S ekkor is csak beszélni tud a szegény; 
de nem hallja más ember szavát. Erre azután 
nem is lehet számítani; az élőszót, a beszédet, 
a kedély-affectió azon «Gáláját, melyet a be­
szédbe fektetünk, nem hallja s nem érti soha. 
Szánkra néz, midőn beszélünk, s az ajk és a 
nyelv mozdulataiból, éber figyelemmel szem­
lélve azt, lesi ki s construálja meg azt, a mit 
mondunk. Csodálatos tökélye az emberi érzé-

bál Istennek nem volt miről végintézkednem- 
Istennek ajánl tűk lelkünket és szerencse fel 
egy magaslatra, innen ismét le egy mélységbe, 
annak aljában a hegyből kibuzogó patak, to­
vább egy ilyennek a medre, a fölött kőrakás, 
mint egy ókori rom, tovább ismét egy nehány 
szál fa kidként. Ez után egy szakadásos dombra 
föl, a másik oldalon oly meredeken le, hogy 
kocsink csaknek a délinap sugarának irányába 
jött. Már szédülni kezdtem. „Éj inkább megyek, 
én gyalog.“ Le is szálltam. De alig tudtam 
helyemről elmozdulni, majdnem oda ragadt a 
a nedves agyagos földhöz a czipőm. Eifogialám 
ismét helyemet és a veszedelmes állapotot már 
mintegy megszokva, meglehetős hideg vérrel 
haladtunk át a borzasztó életvesztőkön. Ha a 
ló csak egy hajszálnyira félre lép úgy bizo­
nyára valamelyik örvénybe borultunk volna. 
Midőn az elhagyott útra néztem viszsza, elcso­
dálkoztam azon, hogy lehet e keskeny szala­
gon, mely úgy tűnt föl, mintha egy szál deszka 
lett volna, valamely folyam felett átmenni. — 
Egy kicsit tán még a hajam is meredett az 
ég felé.

Hogy ilyen utón —— kivált sáros időben 
— valódi absurdum járni, erről hát személyes 
tapasztalásommal meggyőződtem. Es hogy ha 
vicinal utak valamikor ismét szóba fognak ke­
rülni, tudom hogy eszembe sem fog jutni a 
tanácskodás.

De az útról haza térve nem sokára — 
legalább kevés időre — megfeledkezém annak 
borzalmasságáról, mert a városi réterdőben az 
öszszes városi iskolák által rendezett majális 
anynyi gyönyört adott, hogy minden érzék el­
lehetett foglalva.

Egyébiránt élvezetekben nincs is váro­
sunkban most hiány, mert Kuthy Krimszky 
Béla itt időző színtársulata kellemes estéket 
szerez a müpártoló közönségnek, az igazgató­
nak nincs is panasza. Hátha még jobb erőiből 
egy nehányat el nem hagyott volna, hiszem, 
hogy mindig a legszívesebben e városra em­
lékezett volna vissza. Társulatától kivált — a 
Debreczenben is igen előnyösen ismeretes, — 
Szeles, Bényeyné, Püspöki. A mostani jobb 
erők közzé tartozik: Zombory Gizella, Ma ár 
Julia, Rónay Karola, stb.

T. I.

— VlOÉKi NMEK. — Perkálán a község 
pénztárának tartalmát elrabolták. — Megfa­
gyott. A salamonvári tehénpásztor fia május 
hó 10 én megfagyott, a mi kissé különös. — 
Föléledt vulkán. A Balaton környékén levő 
Csobánez hegy, mely egy kialudt vulkán, újab­
ban ismét füstölögni kezd. — Megölték. Dózsa 
Gáspár nevű n.-kerekii földmivest az ablakon 
keresztül ismeretlen tettesek agyonlőtték. — 
Furcsa állapot. A váczi tanítók márciÍBs hó 
óta egy krajczár fizetést sem kaptak. —Föld­
rengés. Maros-Szigeten a napokban erős föld­
rengést éreztek.

A kiállítás ismertetése.
Sz.-Fehérvár, május 21.

A kiállítás már némileg rendezettebb, s 
mest már lehet ismertetni az egyes tárgyakat.

Az első csoportban erdő term elvények, 
félkészitmények, és nehezebb faipar vannak 
kiállítva. Ezek a szabad ég alatt vannak el­
helyezve.

Első kiállító e csoportban S i m o r János 
herczegprimás. Kiállított dongákat.

Deutsch József gazdasági faeszközöket. 
A pécsváradi erdőhivatal tölgyfákat, hordódou- 
gákat stb. Gr. Zichy Ernő egy 85 éves kőris­
fát, melynek átmérője 135 cm. Gr. Zichy Al­
bert faszögeket. Kindl J. sipkákat, papucsokat 
taplóból. Bék János kádár egy óriási hordót. 
Schmidt Ignácz nádasi erdész háziipar czikke- 
ket. Mayer J. és Wagner István Győrből kap­
tákat.

Gyulai László Debreczenból 
hordót, kulacsot, Balogh Gábor, Tolnay Gá-

keknek, melyek ily bámulatos módon pótolják 
egymást!

Azt nem lehet tagadni, hogy a beszéd­
nek, a hanghordozásnak, melylyei ily mester­
ségesen szólásra tanított fogyatkozók élnek, 
meg van a sajátságos egyhangúsága. Kedély­
melegséget, affecdót, indulatot nem fejez az 
ki, s ezért hatása nagyon idegenszerü. Hogy 
is legyen ez másként, hisz az illető saját hang­
ját nem hallja.

Más beszédének megértése körül is me­
rülnek fel néha némi, megvallom, lényegtelen 
nehézségek. A dolog természete hozza magá­
val, hogy a beszélő szájának prononcirozottan 
kell a szavakat kiejtenie. A nagy bajusz, mely 
az ajkat beárnyékolja, természeten akadály e 
tekintetben. Minthogy nagy bajuszam nincs, 
igen jól értettek a növendékek. Csupán a ve­
zetéknevekben szoktak tévedni, amenynyiben 
azok kiejtéséből, rendesen hasonló ismeretes 
szavakat magyaráznak.

Grünberger ur kérdezősködésemre, 
halomnyi igen érdekes adatot közlőtt velem, 
az intézet siketnémáira vonatkozólag. Ezek 
azonban a tárcza keretére nem illenek bele. 
Maga a tárgy azonban sokkal érdekesebb s a 
látottak majdnem csodaszernek, úgy hogy azok­
ról említést tenni, nem tartottam fölöslegesnek.

Vulcanus.



bor DebreceenbJl egy kis bordót és két 
prést, Pollik János pintér szintén D e b r e- 
ezen bél egy cső bánt, és egy lihót.

Dietrich Gusztáv Péterfalváról fasejta- 
nyagokból préselt tárgyakat állított elő.

Benkő Díván (reszprém) három hordót 
József fbg. Zichy és Fehérmegye czimereivel.

Helsei Guttman (Nagykanizsáról) 10 hor­
dót. (0 készítette a párisi kiállításra az ezer 
hectoliteres hordót) A csoportot Hübner Nán 
dór sz.-fehérvári kiállító zárja két csinos ga- 
lambduceczal.

ÚJDONSÁGOK.

* A függetlenségi párti választók figyel­
mébe ! Azok, a kik a jövő évre szóló s már 
megállapított választói névjegyzékből kimarad­
tak, pedig választásra jogosultak : a választói 
névjegyzékbe történendő felvételük tárgyában 
forduljanak Dr. Ozory István ügyvéd úr­
hoz, ki mindazoknak, — kik a legközelebbi 
képviselőválasztások alkalmával függetlenségi 
párti képviselőre adták szavazatukat, díjta­
lanul fogja a kérvényt elkészíteni és a vá­
rosi hatósághoz beadni. Ajánljuk e körülményt 
választó polgártársaink figyelmébe. Ozory Ist­
ván ügyvéd ur lakása: piacz-utcza 1826. sz. a. 
F. évi junius elsőtől kezdve pedig mi k 1 ős­
it t c z a 1907 sz. a.

* Emlék-Ünnepély. A debreczeni iparos 
itjak önképző és betegsegélyző egylete folyó 
év junius iió 29-én, vasárnap a népkertben 
saját pénztára és betegalapja javára zártkörű 
tánczvigaloinmal egybekötött hatodik évfordu­
lati emlék-ünnepélyt rendez, melyre a 
meghívók már szétküldettek. Az ünnepély kez­
dete délután 6 órakor. Belépti-dij személy en- 
kiut frt, a jegyek Stiber János czipész 
és Huber József férfi-szabó üzletében előre is 
válthatók. Ez emlék-ünnepélyre felhivjuk a t. 
közönség figyelmét.

~ Mándoky Béla, ki Nagyváradról a teg­
napi műkedvelői előadás rendezése ezéijabói 
városunkba érkezett, pár napig itt fog időzni, 
s addig el sem távozik, inig a harmadik jóté­
kony czélu előadás is végbe nem megy.

* A műkedvelői előadás, mely tegnap 
tartatott a színházban, minden tekintetben ki­
tünően sikerült. A „lupus in fabula“ ciimü 
képletet a közönség öt ízben is látni kivánta. 
Ezt követte egy élénk menetű kis vígjáték : 
»A szörnyeteg,“ melyben a szereplők, különö-

hölgyek : Sesztina Piroska, Székely
Róza, Áron Ilona kisasszonyok meglepő otího- 
niassággaj, helyes fölfogással alakítottak. A 
férfi-szereplők: Rickl Antal, Vecaei Imre s 
Budaházy Endre urak szintén több Ízben zajos 
tapsra ragadták a közönséget. Végül az „Aty­
ját házasítja“ ez. vígjáték adatott, melyben a 
szereplők, Dragota Csorba Tekla úrnő, Pallay

Ilona k. a., Bóka Ede, Kovács Gyula s Ba­
logh Gy. urak arattak teljes elismerést. A sze­
replőket a közönség egészen elárasztotta vi­
rágcsokrokkal. A színház egészen megtelt.

* A „Forgalmi számtant“ szerzője Zalay 
Márk, a kereskedelmi iskola tanára átengedte 
helybeli könyvkereskedő Telegdi Gyula tulaj­
donába. Most inár e mü kizárólag nevezett ke­
reskedésben lesz kapható.

* Férj és feleség. Sok bajt okozott már 
az öreg embernek a fiatal feleség, de egy Pen­
ner nevű vasmegyei öreg ember nem tanult a 
mások kárán, maga győződött meg e szavak 
igazsága felől. 73 éves létére egy 19 éves le­
ányt vett el, s még nem is múltak el a mé­
zeshetek, máris oda volt nyugalma, mert a me­
nyecske pajzán szive nem ilyen boldogságról 
álmodott. De nem is soká törte fejét állapota 
javításán ; rávette szemét a falu legszebb legé­
nyéi — és Összeadta magát vele, a hogy csak 
lehetett. Múlt az idő — a menyecske szerette 
volna, hogy férje már elhagyja ezen árnyékvi- 
iágot, mert a legény megígérte, hs)gy elveszi. 
De hogyan, miképen ? Hát az asszony azért 
asszony hogy még ilyen helyzetben is föltalálja 
magát: revolvert vett s e hó 17-én éjjel az ab­
lakon át rálőtt a férjre. De gyilkos szándéka 
meghiúsult. A férj él, a gonosz menyecske 
börtönben várja méltó büntetését.

* Vagy harmadfólezer éves köleskását is 
találtak a szegedi Öthalomban a Deutsch vál­
lalkozó munkásai. Egy nagy üregben mintegy 
30 mérő feküdt egy halomban, tisztán, eredeti 
sárga színével, de — mag nélkül. Mint értesü­
lünk, kísérletet tesznek vele: elvetik, hátha 
lesz eredménye, mint az aegyptomi múmiákkal 
talált búzának, mely Olaszországban gyönyö­
rűen terem.

* A gyalogverseny eredménye. A debre­
czeni tornaegylet által rendezett gyalogverseny 
tegnap délelőtt ment végbe. A verseny czél- 
poutja a debreczeni emlékért volt, indulás 
B.-Újfaluból reggel öt óra, érkezés legkésőbb 
d. e. 11 óra. A 11 versenyző közül csak egy 
maradt el az utón. A többiek beérkeztek ós 
pedig már tiz óra előtt megérkezett Ötvös 
Dezső s nyerte az első dijat 2 aranyat és egy 
ezüst érmet. Másodiknak érkezett Bérén esi 
Károly, nyert egy aranyat és egy bronz ér­
met. Harmadik volt Breuer Sámuel, nyert 
két tallért és egy bronz érmet.

* Gőzerővel haladunk. Kedden Bécsben
kísérletet tettek a tramvay-gőzmozdonynyal, a 
mi tökéletesen sikerült. — Az ottani lóvonatu- 
va-iuttársaság tehát elhatározta, hogy ezentúl 
kocsijait nem lovakkal, hanem gőzzel huzatja.

* Halálozás. Helybeli polgártársunkat, 
Szilágyi Bálint ügyvédet, ismét súlyos csapás 
érte. Kálmán nevű nyolez éves kis fiát, tegnap 
ragadta el a halál rideg keze, az élők sorá­
ból. — Még tegnapelőtt a gyermekek majá­
lisán részt vett, s itt hihetőleg fclhevült álla­
potban vizet ivott, minek következtében agy- 
typhusba esett, mely betegség halálát okozta. 
A megboldogultnak temetése holnap szomba­

ton délután 3 órakor leend, » nagy-hatvanut- 
czai 1518. háztól. — Nyugodjanak porai bé 
kében !

* A legátió-választás főiskolánkban a 
holnapi napon fog megtartatni.

* A kormány protekeziója. A tiszavidéki 
vasút dolgai felett, mint a részvények legna­
gyobb részének birtokosa, a kormány disponál. 
Ezt a hatalmát nem is mulasztotta el éreztetni 
és a közelebbi uj választásoknál is, midőn as 
ellenzéki Bittó István igazgatótanácsos, úgy 
szintén az elhunyt Zsedényi helyett saját neve­
lésű embereket dugott be.

* Különös öngyilkosság. Kassára mint az 
„A. K. K.“ Írja, egy tisztességes külsejű, bus- 
komor kinézésű férfiú érkezett, és a Schalkház- 
nál nyittatott magának szobát. Nehány óra 
hosszat levélírással töltötte az időt, és midőn 
ezzel is elkészült, beeiöngette a pinezért és 
megkérdezte, hogy merre van a Hayduféle 
szappangyár ? ! Rövid Tartatva többen látták őt 
dúlt arczczal a Malom- és kovácsutcza sarkán 
megállni, és miután még egyszer keresztet 
vetett magára, sötét elhatározással szívta be 
az ott uralgó bűzös levegőt. Többen kik e
rémes tragédiának távolról szemtanúi voltak, 
azonnal jelentést tettek a rendőrségnél, de ott 
egyetlen közeg sem akadt, ki a szappangyár 
működése közben a biztos halállal daczolva, 
az öngyilkosság színhelyére menni vállalko­
zott volna. Csak midőn a szappangyár mű­
ködését időlegesen beszüntette, sikerült a sze­
rencsétlen idegennek eltorzított hulláját meg­
találni. Úgy beszélt a fáma, hogy az illető a 
belügyminisztérium egyik előkelő hivatalnoka 
volt, ki a Hayduféle szappangyár megmaradá­
sában tevékeny szerepet játszott. Hátrahagyott 
leveleiből kitűnik, hogy lelkiismereti furdalá- 
sok érlelték meg benne ezen iszonyú elhatá­
rozást.

* Hót aranytű. Az állampénztárból kül­
detett a napokban a nemzeti muzeum számára 
egy nagyobb magyar aranylelet, mely Sátán 
Borsodmegyében találtatott. Az ottani jószág- 
igazgató a leletet nem igen látszott figyelemre 
méltatni, mivel a pipaszurkálók nem 
érdemlik ezt meg. A lelet 7 darab szép arany­
tűből és aranysodronyból áll, melynek eredeti 
hováforditását és alakját ma inár meghatározni 
nem lehet, de hihetőleg nyakperecz ékitésére 
szolgált.

* Ahol legközelebb a veszedelem, ott a
segítség. E régi párbeszéd teljesedett be a na­
pokban, özv. Sós Pálné solti lakosnőn. A férje 
után örökölt összes vagyonra árverés volt ki­
tűzve, a szegény asszony kétségbe volt esve 
jövője felett, s kétségbe esésében megragadta 
az utólsó mentő eszközt is. Fölment a padlásra, 
hol a szomszédok meséje szerint a Sós család 
ősei valaha sok pénzt rejtettek el és elkezdett 
kutatni. Amint egy helyen a falat megkoezog- 
tatta, kongott az, erre vésőjével lyukat vájt a 
falon és csodák csodája! ezüstpéuz csengése 
üté meg füleit; 3000 frtot talált. A vagyon 
ezáltal meg volt mentve.

* Torna-önnepély. A debreceni torna- 
egylet folyó ér junius 22-én a uépkertben sa- 
ját pénztára gyarapításéra ^ és feierészben 
uagyszerindi árvizkároso.tak fe segeies 
népkertben, torna-ünnepélyt rendez Az ünne­
pély kezdete délután 4 órakor. Család-jegy á 
frt, személy-jegy 1 frt, gyermekjegy 20 kr.

* Szábadkömivesek és nihilisták. A Ha­
ladás czimíi debreczeni páholy a magyarorszá­
gi Nagy-Oriensnek azt az ajánlatot tette, hogy 
e Nagy-Oriens hívjon össze azonnal rendkívüli 
közgyűlést, melynek napirendje egyedül az le­
gyen, hogy a magyar (és osztrák) szabadkőmi- 
vesség a nihilizmusnak és socialismusnak ha­
dat izenjen, az internationále ellen pedig min­
den rendelkezésére álló eszközökkel küzdjön. 
A szabakómivesek e határozat kimondásával 
azt akarják elérni, hogy az osztrák magyar 
uralkodót titkos társulatuk számára fővédnökül 
megnyerjék'(!?). A Nagy-Oriens ez indítvány 
fölött legközelebb fog határozni.

Enyelgő papagály. Pál ur félszázados 
évszámai daczára érezte, hogy vére heveseb­
ben lüktet ereiben, szive lázasabban dobog, 
mióta a bájoló Leokádiát meglátta. Elhatá­
rozta, hogy e nőt meglátogatja; bevallja neki 
szerelmét és . . . egy tekintet a tükörbe tneg- 
mondá neki, hogy fellegvárakat épít. Kopasz 
fej, rendetlenül tartott sárgás fehér szakái és 
bajusz nem hódítanak még egy agg szüzet 

De Pál bátyánk nem az az ember,

Különfélék.
— Disznó, mint —r égig égi, 

vár. Forrón Abaujmegvében, Hamburg6yV 
az ottani bérlő csűrös kertjében, egy dfszaö 
főidet túrva, értékes leletre bukkant. Köreiig 
lül 300 kicabb-nagyobb ezüstpénz hevert 
lágy főidben.

- Eredeti végrendelet, ß 
Sacks bécsi fogorvos, ki nem rég halt ae ' 
eredeti különös ember volt. Mint egy bécsi S 
írja, végrendeletét egy étlapra irta egy re"a. 
dégiőben, hol rendesen ebédelni szokott, 8 m;0' 
den vagyonát a „koszvényben szenvedő embe 
reknek“ hagyta, rokonainak ellenben, kiket 
épen nem kedvelt, csak 40 frt havi segély 
hagyományozott.

kit ilyen csekélység zavarba hozhatna. 
Parókát vett, szakálát leberetváltatá, bajuszára 
pedig Töröktől került ki a feketítő. Ily átala­
kulás után biztos siker reményében, beállít a 
hölgyhöz s szemben vele leül. Már odáig ért, 
hogy térdre esve, kitárta karjait és .... e 
pillanatban a vállán enyelgő p'pagálv leemelé 
fejéről a parókát A hölgy elájult. Pál bátyánk 
pedig, egy tollat szakítva ki e nap emlékéül 
az átkozott papagály szárnyából — elme­
nekült.

Felelős szerkesztő : Péter Gábor. 
Főmunkatárs: Grünvald József.

Árverési hirdetés.

* Súlyos vád merült fel Szeged város 
főjegyzője, Reizner János ellen. A rád azon 
gyanúval terheli, mintha a vizkárosultak javára 
beérkezett rnhanemüek és élelmiszerek kiosz­
tása körül ipja és egyéb rokonai előnyére visz- 
szaéléseket követett volna el. Ez ügyet tegnap­
előtt tárgyalta Szeged város közgyűlése és a 
közigazgatási bizottság á tal teljesített előleges 
vizsgálat nyomán elhatározta, hogy mivel az 
ügy tényálladéka oly vád körül forog, mely a 
bünfenyitő törvényszék hatáskörébe tartozik, 
mint nem illetékes helyről, a közigazgatási bi­
zottságtól áttétetik a fenyitő törvényszékhez, 
egyúttal Reizner a főjegyzői állástól feifüggesz- 
tetik.

(161.)

2vláxl$: Endre-
ügyvéd.

Hirdetés.

szes
* A hatvan-utezai kertben két darab 

szőllő, a legjobb karban épületekkel ellátva, 
igen kedvező feltételek mellett örök áron el­
adó. Értekezhetni szerkesztőségünkben. Verő­
nek azonnal nevére telekkönyvezhető.

Az eredeti

SINGER
Tttségégeí

600 ein.

íőlülmulhatlanok jóság, czelszerü, — alkalmazhatás s tartósságuk 
folytán s ezeknél fogva a iegkedreltebb varrógépei a világnak. 
Ezen gépek árfölcmeies nélkül, hetenkénti

$ I!

Árverési hirdetés.
1879.

Róma János csődtömegéhez tartozó 
bóltbeli k a 1 a p-á ruczikekkel, felszerel- 
ények, úgy a vásártéren levő két f a s á t o r 

csődválasztmány határozata folytán 1879 má­
jus 26-án d. e. 9 órakor szükség esetén a kö­
vetkező napokon, — a helyszínén azonnali 
készpénz fizetés mellett tételenként nyilvános 
árverésen-eladatni fognak, — mire a venni szán­
dékozók ezennel meghivatnak.

Debreczen, 1879. május hó 20.

Árlejtés! hirdetmény.

részetek mellett is árusittatnak el, hogy ez által a kevésbbé vagyonosaknak is egy ilyen kereseti forrása
szolgáló gép beszerzése lehetővé tétessék : kaphatók kizárólag csak is

I213LIN5SB S.-aél Dsbrsembsa, teaploa-baeár 6. 83.
Des Combes Henrik,

kik. választm. tag.
(159)

Vadon Sándor,
csődtömeggondnok.

A debreczeni kir. törvényszék és a deb­
reczeni kir. járásbíróság által használt összes 
hivatalos helyiségek, névszerint szobák, folya- 
sók és lépcső-házak kijavítása, illetve ezen he­
lyiségek belső falazatainak kifestés alá leendő 
elkészítése, a falaknak a mésztől és régibb fes­
téktől lekaparása, bevakolása végett szükségelt 
kőmives, valamint a kifestési és mázold mun­
kálatokra a nagyméltóságu m. kir. igazságügy- 
minisztériumnak május 9-én 11684 sz. a. kelt 
rendelet« folytán f. május hó 30-ik napján d. 
u. 3 órakor a törvényszéki elnöki irodában ár­
lejtés fog tartatni.

Debreczen 1879 május 15-én.

Szögyéni.

(156.)
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Párisi világkiállítás l§l§-ban. Arany érem és több más jutalmat nyert
a legjobb

gőzmozdonyok, vaskeretü cséplőgépek, szab. „ROBEY“-féIe álló gépek, malmok, stb.-ért,
-- ---------------- ----- ~iOMP.BOBÉT ÉC

BUDAPEST.
Irodahelyiség :

IX. k., üllöi-ut 35. sz.
Gyárhelyiség :

IX. k., Rákos-utcza 7. sz.

Egyszersmind ajánljuk
já,rg-á,n.:y-c3splőg:épslset,

sorvető-gépeket, ekéket, boronákat,
Baker-fdle rostákat, tnearokst, szecskavágökat,

valamint minden más egyéb a gazdasági szakmába vágó s a leg­
kitűnőbb szerkezetit gép- és eszközöket.

Árjegyzékek és felvilágosítások ingyen és bérmeníve küldet 
nek meg.

Szabad, vaskeretü cséplőgépek.
Mindennemű javítások jól és olcsón eszközöltetnek.

Javított gőzmozdoüyok. (140.)

1871

Egy tr
Fái ír,
Eló6zet
fő-piaca

yeleq
J1ÁK01

— Beküldetett. Dr. Faber C. M. Ct 
k. szab. Puritás-szájszappana az egyedüli ezéi- 
szerű fogtisztitó-szer, mely 20 év óta legjobb 
hírnévnek örvend; díjazást nyert Londonba 
1862-ben, Párisban 1878-ban, kapható nagy 
ban az alantirt czégnél, és kicsinyben mináec 
gyógyszertár és iliat-zer kereskedésben bel-é* 
külföldön. F. Griensteidl, Récs I. Sonneafeb-! 
gasse 7. (146.)

Dusóezky és Teszáry ferfkuho 
ezégtöl lefoglalt több mint harmadfél 
ezer írtra menő főkönyvi követelés a ne­
vezett ezég üzlet helyiségében a f. 1879, 
évi május 26-án d. e. 9 órakor nyiivi. 
nos árverés utján eladatik, mihez az 
verelni szándékozókat meghívom.

Vagyonbukott Nagy Károly fűszer- 
kereskedő csődtömegéhez leltározott ösz- 

bolti áruk és felszerelvények a
csődválaszímány határozata folytán a f. 
1879 évi május 27-ik napjának d. e. 8 
órájától kezdve elárvereltetnek, mihez a 
venni szándékozókat tisztelettel meghívom.

MÁRK ENDRE,
(160.) csődtömeggondnok.

Vállalkozni akarók felhivatnak, hogy e 
kitűzött napon és órában, a kőmires munkála­
tokra ajánlkozók 50 frt bánatpénzei, a festési 
munkálatokra ajánlkozók 100 frt. bánatpénzei 
együtt vagy személyesen jelenjenek meg, vagy 
az árlejtés megkezdéséig kellően bélyegzett s | 
fent meghatározott összeget tartalmazó zártáján- : 
lataikat — melyek az árlejtés befejezte ntia 
fognak felbontatni — nyújtsák be.

Kikiálltási ár és egyébb az árlejtésre vo­
natkozó feltételek külön a kőmives és külön» 
a festés és mázolaásra vonatkozó munkálatokra 
nézve az elnöki iroda vezetéjénél bármikor meg­
tekinthetők.

I

Kiadó tulajdonos: JENEY JÓZSEF.
Debreczen, 1879, nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.

(G.) T
rat; még k 
a fák lombj 
bók nyílása 
tette élvezh 
htis eső teli 
év óta való 
ságának péi 
ritkán tapas 
a nép réméi 
zékonyságát 

Gyújts 
ját és világ 
tyollal taka 
kosai nem . 
küzdők son
a szegény 
sugaras táv 
hazatérve £ 
arczczal, n; 
lomra fejét, 
melyeket a 
vetett, gazt 
talmazni ; i 
ságos maul 
doggá tettí 
nézett a re 

A nap 
reszketegeu 
nem lesz-é 
vetését. S ; 
szemekkel 
rozsda meg 
szálakat. A 
tegségei ha 
járványosak 
lyák. A fei 
ságok közz 
szeressége 
ség a termé 
százaléka s 

S a m 
vált. Dus a 
s ez isten i 
övé. Nem 1 
knfárok, va 
adóvégrelia_ 
vagyon gyä 
gény földét 
tokosig.

A társ 
ség szűk k 
tiszta volt. 
vány színe 
mek szófog 
ifjú igyekv 
a barát jó 
volt, — bo 
föjellemvoní 

A köz 
találkoztunk 
feladás, kö] 
szent és sé 
zödés váltó: 
Hazáját sze 
nak elárulái 
dalt meg.

Harmir 
ási külömbs 
Idő és embi 
idő jár, nen 
földön. A n 
aljhoz való; 
zunk alapját 
borítja el fő 
száz s száz
niegkülöubö. 
A magvető 
váltóra

A „DEBR
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Tanulni ? 
Nélküle ti 
Szégyent 
“ért ónak 
Belől mi


